

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+18 +5	+18 +4	+19 +4	+19 +6	+19 +5	+19 +5
С-3, 4 м/с	С-3, 5 м/с	С-3, 5 м/с	С-3, 4 м/с	С-3, 3 м/с	С-3, 3 м/с

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



## Школьники вернули Таватую памятник

По рассказам местных жителей, в Гражданскую войну в посёлке Тавату на время останавливался небольшой красноармейский отряд. Наскочившие со стороны Верх-Нейвинска колчаковцы порубили выставленный дозор на северной оконечности посёлка.

Весь отряд той порой успел уйти в лес. Белогардейцы прошли всю деревню, и на южной окраине наткнулись на нескольких ничего не подозревавших дозорных. Вспыхнул короткий бой, в результате которого товарищи полегли. Позднее комсомольцы установили здесь обелиск, обнесённый цепями. А в пору начавшегося постсоветского строительства его снесли. Местные школьники решили восстановить памятник, хотя и немного в стороне от красноармейского захоронения, оказавшегося под фундаментом новостройки. Работы надеются, что с помощью взрослых им удастся сделать мемориал не хуже прежнего.

Зинаида ПАНЬШИНА

## Главная площадь Краснотурьинска освободится от «шашлыков и аттракционов»

Горожане обсуждают предложение мэра Краснотурьинска Александра Устинова очистить главную площадь от палаток с шашлыками и детских аттракционов. Он напоминает, что это место памяти — здесь находится мемориальный комплекс, территория Храма Иоанна Богослова, а раньше располагалось поселковое кладбище, пишет газета «Вечерний Краснотурьинск».

По мнению мэра, вместо чувства уважения к предкам, патриотизма детям прививается безразличие к вечным ценностям. Необходимо вернуть месту памяти его истинное значение, считает он. И предлагает перенести аттракционы и торговые палатки на площадку между Домом спорта и стадионом «Маяк». Мнения горожан разделились — одни выступают за бабуси и машинки на старом месте, другие поддерживают перенос. Однако шашлыки, пиво и семечки на главной площади не нравятся практически всем.

## Качканарцы просят заменить аварийные балконы



Этот балкон обвалился три года назад, потому что арматурная сетка, которая должна была его держать, полностью проржавела

Жители 4-го микрорайона обратились к городским властям с просьбой выделить деньги на капремонт опасных балконов, сообщила газета «Качканарский четверг».

Три года назад в доме № 38 обрушился балкон на 2 этаже — вместе с владельцем. Только благодаря удивительному везению пенсионер отделался небольшими травмами ног. После проведения экспертизы все балконы пятиэтажки были признаны опасными для эксплуатации. Половину из них городские власти уже заменили. Жильцы потирают глаза — пора завершать работы. В прошлом году заглавы по ЖКХ Владимир Зюзов назвал «цену вопроса» — 3,5 миллиона рублей. Решать «балконный» вопрос будут совместно с народными избранниками — копия заявления ушла в городскую Думу.

Татьяна КАЗАНЦЕВА

**ООО «Ветта-Инвест»** в соответствии со стандартами раскрытия информации опубликовало данные за отчетный период на официальном сайте организации <http://vetta-invest.ru>

Во исполнение Приказа ФСТ от 31.01.2011г. № 36-э **ОАО «Екатеринбурггаз»** как субъект естественных монополий, оказывающий услуги по транспортировке газа, уведомляет о раскрытии соответствующей информации путем её опубликования на официальном сайте Общества — [www.ekgas.ru](http://www.ekgas.ru).

# Выросла из песни

В Нижней Салде посадили рябиновую аллею имени Евгения Родыгина

Галина СОКОЛОВА

Как правило, в честь героев, которых чтит город, устанавливают монументы, крепят памятные доски. Жители Нижней Салды преподнесли любимому композитору Евгению Родыгину душевный подарок — украсили центральную улицу Фрунзе молодыми рябинками в честь его самой знаменитой песни.

С тех пор, когда в Нижней Салде в юные годы жил ныне известный композитор Евгений Родыгин, центральная городская улица осталась почти такой же. Те же украшенные резными наличниками деревянные избы, те же оранитские купеческие особняки. И Дворец культуры (достойный пример конструктивизма в глубинке), в котором Женя в кружке постигал баянную азбуку, стоит на прежнем месте. Правда, улица Фрунзе теперь пополнилась новостройками, дорожка одета в асфальт, а на днях вдоль неё жители посадили молодые рябинки. Они призваны напоминать салдинцам и гостям города, какими сердечными узами связаны Нижняя Салда и автор «Уральской рябинушки».

Именно здесь у молодого музыканта впервые появился достойный инструмент — отец Павел Александрович продал корову, чтобы купить мальчику концертный баян. В этом городке он влюбился в музыку Дунавского, в начале войны ежедневно играл в госпитале для раненых. И отсюда в мае 1942-го ушёл на фронт в составе ансамбля Анатолия Новикова.



Ксения МЫШЦЕВА

После войны, переехав в Свердловск, композитор не раз возвращался в Салду за творческим вдохновением, сердечным общением с ценителями русской песни. Здесь Евгений Родыгин написал песню «Едут новосёлы» на слова салдинской учительницы Нины Солохиной, а его «Уральскую рябинушку» одним из первых исполнил хор соседнего села Акифеево.

Все эти факты салдинцы бережно хранят в памяти. В 1999 году жители присвоили Евгению Родыгину звание «Почётный гражданин Нижней Салды». На местных интернет-форумах в списке самых знаменитых в городе людей рядом с мэрами металлургии — Константином Поле-

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Евгений РОДЫГИН, уральский композитор, народный артист России:

— Очень польщён, что жители Нижней Салды помнят обо мне, а ещё более рад, что знают и поют такие песни, как «Уральская рябинушка». Помню улицу Фрунзе. Там находится клуб имени Ленина, где я когда-то занимался в комнате баянистов. Конечно, рябины украсят эту улицу. Общими руками голосую за такие хорошие перемены.

новым и Владимиром Грум-Гржимайло неизменно соседствует композитор Родыгин. Нынче салдинцы ещё раз подтвердили своё особое отношение к самому известному уральскому песеннику.

В ходе благоустройства дороги на Фрунзе были спилены старые тополя. Улица осиротела без зелени, и в адрес местной администрации потоком пошли письма жителей с критикой и предложениями. Решено было провести городской субботник по озеленению улицы. Для этого салдинцы приобрели 60 молодых рябинок. На «зелёную акцию» вышли сотрудники мэрии, жители близлежащих домов и некоторые предприниматели. Дерев-

ца высаживали со знанием дела, ведь у горожан большой опыт по озеленению: недавно они также успешно поработали в кедровой роще и возле детской площадки, построенной на деньги благотворительного фонда Натальи Водяновой.

## Как медик из Сабика стала библиотекарем

Дмитрий СИВКОВ

В номере за 5 июня «ОГ» писала о вручении премии губернатора Свердловской области работникам культурных учреждений. В числе награждённых была заведующая Сабиковской сельской библиотекой Фаузия Идиятуллина, которая решила отдать свою премию, 40 тысяч рублей, в благотворительный фонд Чулпан Хаматовой.

На днях мы наведались в гости к Фаузии Назиевне, познакомились с ней поближе и узнали, чем вызван её благородный поступок и почему, работая библиотекарем, в душе она продолжает оставаться медиком.

С посёлком Сабик Шалинского городского округа у Фаузии Идиятуллиной связана почти вся жизнь. Когда ей было три года, семья переехала сюда из Берёзовского. Здесь Фаузия выросла, окончила школу, сюда же вернулась после окончания медучилища и пятнадцать лет проработала медиком в местном ФАПе. В 90-х годах всё круто изменилось, ставку медработника сократили и пришлось резко перекалцифицироваться — пойти работать в местную библиотеку.

— На четвёртом десятке лет я начала жить с нуля, — говорит Фаузия Назиевна. — Поступила на заочное отделение в Челябинскую академию искусств и художеств на специальность «библиотечное дело».

В библиотечном фонде Сабика семь тысяч томов. Недавно здесь появились компьютеры, Интернет, после чего посетители заметно прибавилось. Жители посёлка даже стали шутить про библиотеку — «центр общественного доступа». Хотя читать книги продолжают активно. Сегодня здесь насчитывается 200 абонементов — у каждого третьего жителя посёлка. Несмотря на то, что официально Фаузия Идиятуллина уже не медик, жители, заболев, продолжают обращаться к ней за советом, знают — не откажет.

У неё двое детей и троих внуков — в личной жизни и в профессии состоялась, а теперь считает своим долгом помочь другим. Решение передать премию в благотворительный фонд Фаузия Назиевна обсудила с семьёй — там её порыв поддержали. Библиотекарь надеется, что перечисленные деньги пойдут на покупку лекарств для детей, которые лечатся в екатеринбургском онкоцентре.

## В Каменске-Уральском заработал экологический патруль



Михаил Астахов лично проводил воспитательные беседы с жителями

Анна ОСИПОВА

Вместе с сотрудниками полиции добровольцы раз в неделю inspectруют улицы Каменска-Уральского. Первый в этом году рейд завершился составлением десяти административных протоколов. За распитие спиртных напитков оштрафовали девятерых человек, ещё одного — за появление в общественном месте в нетрезвом виде.

С шести до восьми вечера город патрулирова-

ли 16 групп добровольцев — по количеству микрорайонов. Впервые к ним присоединился мэр города Михаил Астахов.

Помимо составления десяти протоколов, волонтеры провели 64 профилактические беседы с нарушителями, предупредили, что в следующий раз дело может закончиться штрафом от 500 до 1500 рублей.

Такие рейды призваны образумить не только любителей выпить на детской площадке, но и тех, кто оставляет мусор в непо-

пулярных местах, паркует автомобили на газонах или мочет их прямо во дворе — в общем, всех нарушителей городского порядка. Именно потому патруль и назвали экологическим: волонтеры должны разъяснить своим землякам, что мусорить, ломать скамейки и детские площадки — плохо. Эта попытка выглядела бы совсем наивно, если бы к активистам не присоединились сотрудники патрульно-постовой службы и участковые.

Подобная акция в Каменске-Уральском проходит не в

первый раз, однако в предыдущие годы это были разовые вылазки. Местные власти надеются, что нынче патрулировать улицы активисты будут до конца летнего сезона. Потом, как сказала «ОГ» в городской администрации, в этом не будет смысла — в прохладную погоду шумные пьяные компании на улицах собираться не будут. Похоже, что и автомобили на газонах осенью парковать перестанут, и мусор будут выкидывать строго в урны.

## Зачем собиравались?

Татьяна БУРДАКОВА

В нынешнем году Екатеринбург удивительно рано начал серию торжеств, посвящённых Дню России: до даты праздника почти неделя — а первый митинг-концерт уже состоялся вчера.

Время для этого мероприятия, кстати, тоже было выбрано удивительное — три часа дня в пятницу, середина рабочего дня. Странно, но так уж решили организаторы, которыми информационно-аналитический департамент городской администрации официально объявил Общественную палату Екатеринбурга, общественное движение «Наш дом — наш город» и профсоюзные организации муниципальных транспортных предприятий.

Слухов и всевозможных ожиданий вокруг этого дей-

ства было много, но в конечном итоге всё превратилось в обычный концерт. Со всего города на автобусах привезли на площадь 1905 года несколько тысяч студентов и сотрудников всевозможных учреждений. Собрали для их охраны шесть сотен полицейских. И всё это — ради десятка выступлений всевозможных коллективов художественной самодеятельности, перемежаемых лозунгами «Сильный Екатеринбург — сильный Урал — сильная Россия!», с которыми, собственно говоря, никто и спорить-то не собирался.

Общаясь с прессой перед началом мероприятия, глава Екатеринбурга Евгений Ройzman на прямой вопрос журналиста «Скажете, пожалуйста, а цель проведения митинга какая?» ответил: «Да просто показать, что когда дело касается какой-то справедливости,

у нас полгорода может выйти. Вот и всё».

«Полгорода» — это вообще-то преувеличение. Екатеринбург у нас, как известно, город-миллионник. Сами организаторы митинга-концерта объявили со сцены, что в нём принимают участие около 25 тысяч человек. Однако, как сообщила «ОГ» заместитель начальника пресс-службы Главного управления МВД России по Свердловской области Нина Пелевина, в праздничных шествиях перед началом митинга приняли участие десять тысяч человек, из них только семь тысяч находились на площади 1905 года в три часа дня, когда официально стартовало это мероприятие. Причём, посмотрев пару-тройку выступлений на сцене, люди очень быстро начали расходиться. В момент зачитывания резолюции митинга (спустя пятьдесят минут после его начала)

на площади остались всего примерно пятьсот человек. В общем, создали условия для приятной прогулки по центру города в разгар рабочего дня для нескольких тысяч екатеринбуржцев.

Концерт, стоит отдать должное его организаторам, произвёл приятное впечатление. Правда, и в связи с ним тоже возникает один каверзный вопрос: «А за чей счёт?» Проведение любого массового мероприятия стоит немалых денег, а мэрия Екатеринбурга в последнее время неустойно жалуется на нехватку средств в муниципальном бюджете.

Кстати, глава администрации Екатеринбурга Александр Якоб на действе не присутствовал. Как объяснил журналистам Евгений Ройzman, именно в этот день семья Александра Якоба отпраздновала свадьбу сына.